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دسترنج

جهان

»طرح ساماندهی استخدام« یک 
کلیدواژه است، یک کد رمز تکراری 
که از بس دست به دست چرخیده و در 
موردش صحبت شده، که نخ‌نما شده 

است.
تمام بحث و صحبت‌های سه‌ساله 
نمایندگان مجلس یازدهم در مورد طرح 
ساماندهی، طرحی که قرار است یا شاید 
درست‌تر است بگوییم قرار بود کارگران 
شرکتی نهادهای مختلف ازجمله وزارت 
نفت را تبدیل وضعیت و قرارداد مستقیم 

کند، در عمل به هیچ کجا نرسید.
نمایندگان مجلس یازدهم که 

به‌زعم خودشان و به گواه مصاحبه‌های 
مکررشان با رسانه‌ها، بر تبدیل وضعیت 
شرکتی‌ها و حذف تمام پیمانکاران و 
دلالان نیروی انسانی از تمام نهادهای 
عریض و طویل دولتی و خصوصی و 
خصولتی اصرار داشتند و پیاپی قول 
می‌دادند که تا قبل از پایان کار این مجلس 
کار را به سرانجام نهایی می‌رسانند، بار 
بربستند و رفتند و صدها هزار کارگر 
شرکتی منتظر و مستاصل را به حال 
خود رها کردند. اصرار نمایندگان مجلس 
هم تنها منجر به تصویب طرح اصرار بر 
طرح ساماندهی در صحن علنی مجلس 
و ارسال آن به مجمع تشخیص مصلحت 
نظام شد که در بیش از دو ماه گذشته نیز 

مجمع تشخیص تصمیمی در مورد این 
اصرار موکد نمایندگان! نگرفته است.

حالا در روزهای میانه تیر ماه، 12 روز 
از آغاز دور جدید اعتراض صنفی متحد 
کارگران پروژه‌ای و ارکان ثالت نفت و 
گاز کشور در بیش از ۴۰ سایت و پروژه 
مختلف در سراسر کشور می‌گذرد. این 
کارگران در این دور از اعتراضات که ادامه 
کمپین ۲۰-۱۰ سال‌های قبل بوده و این 
روزها به نام کمپین ۱۴-۱۴ معروف شده 
است، یکی از مهم‌ترین مطالبات خود را 
حذف پیمانکاران و تبدیل وضعیت اعلام 
کرده‌اند و نکته جالب اینجاست که طرح 
ساماندهی به دلیل کش و قوس‌ها و رفت 
و برگشت‌های فراوان و اهمال سه‌ساله 

مسئولان امر، کاملًا از بطن اعتراضات 
کارگران نفت کنار گذاشته شده است و 
این کارگران می‌گویند: پیمانکاران باید 

بروند، همین امسال و به همین زودی.

چرا کسی واکنشی به اعتراضات 
کارگران نشان نمی‌دهد

یکی از همین کارگران معترض 
در یک گروه تلگرامی متعلق به ارکان 
ثالثی‌های نفت نوشته است: »بچه‌ها 
فکر می‌کنید صدای ما را می‌شنوند؟ این 
همه اعتراض کردیم چرا هیچ واکنشی 
ندادند؟« دیگری پاسخ می‌دهد: »مگه 
می‌شه نشنوند؟ همه کانال‌ها و فضای 
مجازی پر شده از خواسته‌های ما« و اولی 
کامنت می‌گذارد: »اگر می‌شنون پس 
چرا عکس‌العملی در کار نیست؟ چرا 
کاندیداهای ریاست جمهوری در مورد 
تبدیل وضعیت و حذف پیمانکارها دقیق 
حرف نمی‌زنن؟ ما تو کل کشور حدود 
یک میلیون نفر هستیم که با خانواده‌ها 
می‌شیم حدوداً ۴ میلیون نفر. باید صدای 
۴ میلیون نفر از جمعیت تحت فشار 

کشور به جایی برسه مخصوصاً اینکه 
این روزها در حال اعتراض هم هستیم. 
این کاندیداها برای پیمانکارها چه برنامه‌ 
مشخصی دارن؟ آیا باز هم پیمانکارها سر 

جاشون می‌مونن؟«.
این صحبت‌ها و پیام‌ها همین‌طور 
ادامه دارد و کارگران مدام می‌پرسند که 
تکلیف ما شرکتی‌ها بالاخره چه می‌شود 
و همه اینها در حالی‌ست که در سال جدید 
پیمانکاران به خصوص در حوزه‌های 
نفت و گاز، دوباره قراردادهای پر و پیمان 
بسته‌اند و قرار است باز هم سودهای 

کلانی از خزانه بیت‌المال به جیب بزنند.
یادمان نرفته در تمام روزهایی که 
طرح ساماندهی استخدام در راهروهای 
مجلس یازدهم و بین مجلس و شورای 
نگهبان در تردد بود، سازمان امور 
استخدامی کشور یکی از مخالفین 
سرسخت این طرح بود. مدیران این 
سازمان که خلاف رای دیوان عدالت 
اداری بر پست ریاست تکیه داده بودند 
و همچنان هم همان‌جا هستند، 
مصاحبه‌های مکرری علیه طرح 
ساماندهی و حذف پیمانکاران ترتیب 
می‌دادند و مکرراً اعلام می‌کردند طرح 
ساماندهی بار مالی دارد و خلاف قانون 
است! این ادعاها که البته هیچ استدلالی 
پشتش نبود، کار تصویب و اجرای طرح 
ساماندهی را برای مدتی نامعلوم به 

تعویق افتاد.

نگاه نگران کارگران پیمانکاری
 به دولت آینده

حالا وقتی به سراغ چند کارگر 
معترض در سایت‌های مختلف می‌روم، 
اولین چیزی که می‌پرسند این است که 
»آیا دولت جدیدی که سر کار بیاید باز هم 
حامی پیمانکاران و دلالان نیروی انسانی 

خواهد بود«.

یکی از این کارگران می‌گوید: »ما 
برنامه مشخص و دقیق برای حذف 
پیمانکاران و واسطه‌ها می‌خواهیم. 
چطور و چه زمانی پیمانکاران کامل حذف 
می‌شوند و آیا تبدیل وضعیت بالاخره 
نصیب همه شرکتی‌ها خواهد شد؟ آیا 
کارگران بی‌صدایِ شرکتیِ نهادهای 
مختلف که کار را آنها می‌کنند و منفعت 
را دیگران می‌برند، به چشم می‌آیند؟! با 

شعار چیزی عوض نمی‌شود«.
»علی« کارگری است که سال‌ها به 
عنوان فیتر در پروژه‌های نفتی و گازی در 
جنوب کشور کار کرده است. او در ابتدای 
صحبت‌هایش می‌گوید »سرنوشت ما 
کارگران بدون امنیت و بدون آینده انگار 
اهمیتی ندارد«. این کارگر که زندگی 
خانوادگی‌اش در سال‌های گذشته به 
خاطر کم بودن روزهای مرخصی و دوری 
طولانی از خانه و کاشانه تا اندازه زیادی به 
هم ریخته و این روزها در مرز فروپاشی 
کامل است، با خنده‌ای تلخ ادامه می‌دهد: 
»آیا قرار است دولت جدیدی که سر کار 
بیاید، باز هم مدیران دولتی خودشان 
حامی سرسخت پیمانکاران باشند و از 
آنها همه مدل حمایت کنند«. او فوراً 
اضافه می‌کند: »ما سه سال است که در 
انتظار تعیین تکلیف هستیم. آیا اصلًا 
اهمیتی داریم؟« و سوال آخر علی بسیار 
ساده است: »آیا دیده می‌شویم، شما فکر 

می‌کنید ما را می‌بینند؟«.

موضوع توسعه نفوذ یک کشور در حاشیه امن دولت دیگر، 
مساله‌ای مختص به امروز یا حتی دو جنگ جهانی یا جنگ سرد 
نیست. به عنوان مثال ایالات متحده بارها و بارها سعی کرده تا با 
تعمیق و گسترش روابط خود در شبه‌جزیره کره به نفوذ امنیتی، 
سیاسی و حتی نظامی در چین بپردازد. در همین راستا هم شاهد 
آن بودیم که سال میلادی گذشته ایالات متحده پایگاه نظامی خود 
در جزیره گوام را احیاء کرد و بخش‌هایی از آنرا گسترش داد که این 
ً‌ به تقابل واشنگتن با پکن برمی‌گردد. در قفقاز  موضوع هم مجددا
و اروپا هم مدلی از این توسعه نفوذ را از سوی روسیه شاهد هستیم 
که همین حالا و در میانه جنگ اوکراین، کرملین سعی دارد نفوذ 
خود را بیش از حد گسترش دهد تا از این طریق پاسخ اقدامات اروپا 
و به خصوص اعمال تحریم‌های چندباره علیه مسکو را در خاک 
آنها بدهد.  از سوی دیگر چین و روسیه به دلیل اتحاد استراتژیکی 

که با یکدیگر داشتند و اخیراً هم آن را تعمیق بخشیدند، به دنبال 
آن هستند تا ایالات متحده را به عنوان رهبری ناتو و فرمان دهنده 
سیاست‌های ضدشرقی در نیم کره غربی با چالش‌های ریز و درشت 
روبرو کنند و حالا این مجادله به نزدیک‌ترین حریم آمریکا یعنی 
»کوبا« کشیده شده است. کمتر از یک ماه پیش وزارت خارجه 
کوبا اعلام کرد ناوچه »آدمیرال گورشکف« وارد هاوانا شده و قرار 
است زیردریایی هسته‌ای کلاس یاسان »کازان« و دو کشتی 
دیگر نیز به زودی وارد کوبا شوند. هاوانا همچنین اعلام کرد که 
تانکر نفت »پاشین« و یدک‌کش نجات »نیکولای چیکر« نیز به 
زودی در خاک پهلو می‌گیرند و همین اعلان‌های دولت کوبا باعث 
شد تا مشخص شود روسیه در حال تعمیق و توسعه نفوذ خود در 
حیات خلوت ایالات متحده است؛ چراکه استقرار غیرمعمول 
زیردریایی هسته‌ای کازان و سه ناو دیگر آن هم در نزدیکی ایالات 
 متحده در میانه تنش‌ها بین واشنگتن و مسکو بر سر اوکراین 

انجام گرفته است! 

چین و تکرار استراتژی روسیه در کوبا
فارغ از مساله روسیه و میل این کشور به توسعه نفوذ خود در 
کوبا آن هم علیه ایالات متحده باید دانست که چین هم دقیقاً 
همین استراتژی روسیه را در کوبا دنبال کرده است. روز گذشته 
)سه‌شنبه( کارشناسان مرکز مطالعات استراتژیک و بین‌المللی 
)CSIS( که اندیشکده‌ای مستقر در واشنگتن است، پس از تجزیه 
و تحلیل سال‌ها تصاویر ماهواره‌ای، دریافتند که کوبا در سال‌های 
اخیر امکانات جاسوسی الکترونیکی خود را به‌طور قابل‌توجهی ارتقا 
و گسترش داده و به ‌طور خاص به چهار سایت »بژوکال، ال سالائو، 
واجای و کالابازار« اشاره کرده‌اند. در حالی که برخی از سایت‌هایی 
که توسط سی.‌اس.‌آی.‌اس توصیف شده‌اند، مانند سایت بژوکال 
قبلا به ‌عنوان پست‌های شنود شناسایی شده‌اند، تصاویر ماهواره‌ای 
جزئیات جدیدی در مورد قابلیت‌ها، رشد آنها در طول سال‌ها و 
پیوندهای احتمالی با چین ارائه می‌دهند. متئو فونایوله از اعضای 
ارشد سی.‌آس.‌آی.‌اس و نویسنده ارشد گزارش مذکور اعلام کرده 

که این سایت‌ها مکان‌های فعال با مجموعه ماموریت در حال 
تکامل هستند. این در حالیست که مقامات چینی تاکید می‌کنند 
که ایالات متحده شبکه جهانی گسترده‌ای از پایگاه‌های نظامی 
و پست‌های شنود دارد و پکن هم باید برای مقابله با این موضوع 
دست به کار شود. در این خصوص لیو پنگیو، سخنگوی سفارت 
چین در واشنگتن در بیانیه‌ای اعلام رکد که »ایالات متحده 
بدون شک قدرت پیشرو در شنود است و حتی به متحدانش رحم 
نمی‌کند. طرف آمریکایی بارها درباره ایجاد پایگاه‌های جاسوسی 

یا انجام فعالیت‌های جاسوسی توسط چین در کوبا تبلیغات کرده 
است«. نکته نهایی که تعارض گفته‌های چینی‌ها با عملیات احداث 
سایت‌های شنود در خاک کوبا را به تصویر می‌کشد این است که 
تصاویر ماهواره‌ای منتشر شده نشان می‌دهد جدیدترین سایت از 
چهار سایت مذکور، که هنوز در حال ساخت است، در ال سالائو، 
خارج از شهر »سانتیاگو د کوبا« در بخش شرقی کشور و در نزدیکی 
پایگاه دریایی ایالات متحده در گوانتانامو واقع شده است که نشان 

از تهدید علنی واشنگتن توسط پکن دارد! 

12 روز از آغاز دور جدید 
اعتراض صنفی متحد 

کارگران پروژه‌ای و ارکان 
ثالت نفت و گاز کشور در بیش 

از ۴۰ سایت و پروژه مختلف 
در سراسر کشور می‌گذرد

 اگر مسئولان صدای 
اعتراضات کارگران ارکان 

ثالث را می‌شنوند، پس چرا 
عکس‌العملی در کار نیست 

و کاندیداهای ریاست 
جمهوری هم در مورد تبدیل 
وضعیت و حذف پیمانکارها 

دقیق حرف نمی‌زنند
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کارگران آبفای رودبار ۸   ماه 
حقوق معوقه دارند

شماری از کارگران پیمانکاری آبفای رودبار که 
تحت مسئولیت یک شرکت پیمانکار مشغول کارند، 
به محقق نشدن وعده‌های داده شده از سوی مسئولان 
اعتراض کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران مدعی‌اند 
که بعد از ادغام اداره آبفای روستایی با شهری این اداره، 
با چالش‌های مختلفی ازجمله پرداخت حقوق کارگران 
پبمانکاری مواجه شدند و تاکنون برنامه و راهکاری 
برای برون‌رفت از این بحران ارائه نشده است. آنها با بیان 
اینکه مهم‌ترین عامل پرداخت نشدن مزدشان کمبود 
نقدینگی و نبود منابع مالی است، افزودند: درحالی 
مطالبات مربوط به ۸ ماه حقوق سال گذشته و جاری 
خود را از پیمانکار دریافت نکرده‌ایم که کارفرما مدعی 
است صورت وضعیت مالی خود را از آب و فاضلاب دریافت 
نکرده است. طبق اظهارات کارگران آبفای رودبار، آنها 
به دلیل‌ عدم دریافت حقوق و دستمزد )از آذر ماه سال 
گذشته( با مشکلات مالی روبه‌رو شده‌اند. آنها اعلام 
کردند: بارها از مسئولان استان و شهرستان درخواست 
کرده‌ایم حقوق معوقه را پرداخت کنند ولی نه پیمانکار 
و نه آبفای رودبار مسئولیت پرداخت طلب مزدی تسویه 
نشده را برعهده نمی‌گیرند. طبق اظهارات یکی از این 
کارگران، در آخرین پیگیری‌ها در هفته گذشته و پس 
از اجتماع کارگران در مقابل ساختمان آبفای رودبار، 
مسئولان وعده پرداخت بخش از طلب مزدی کارگران را 
دادند که متاسفانه انجام نشد. به همین دلیل کارگران با 
امضای نامه‌ای خطاب به اعضای شورای تامین شهرستان 

درخواست پیگیری مطالبات معوقه خود را داده‌اند. 

    
اعتراضات کارگران طرح آبیاری 

کارون بزرگ ادامه یافت
روز گذشته )دوازدهم تیرماه(، سه روز از آغاز اعتراض 
صنفی کارگران طرح آبیاری کارون بزرگ می‌گذرد؛ 
کارگرانی که با حضور در محدوده داخلی شرکت، 
نسبت به شرایط شغلی و استخدامی خود معترض 
هستند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران گفت: 
تاکنون حدود ۸۰ نفر از مجموع ۱۳۰ کارگر مشمول 
طرح تبدیل وضعیت از قرارداد کار پیمانی به مستقیم، 
تبدیل وضعیت شده‌اند ولی بعد از گذشت سه سال 
خبری از وضعیت استخدامی ۳۵ کارگر دیگر نیست. 
او تصریح کرد: با تغییر وضعیت قرارداد این کارگران از 
شرکتی به قراردادی بخش زیادی از نگرانی‌های شغلی 
آنها کاسته شده و از مزایای شغلی همکاران استخدامی 

خود بهره‌مند خواهند شد.
    

پیکر جان‌باختگان معدن شازند 
هنوز پیدا نشده است

کار آواربرداری از معدن شن ماسه شماره ۵ مهاجران 
شازند برای پیدا کردن دو مفقودی دیگر همچنان در 
حال انجام است. به گزارش ایلنا، طی روزهای گذشته 
گروه‌های عملیات امداد و نجات بعد از حدود ۱۵ روز 
کاوش در میان خروارها خاک و سنگ به دکل یک 
دستگاه بیل مکانیکی مدفون در زیر آوار رسیدند که بعد 
از برداشت سنگ‌های عظیم‌الجثه، لاشه بیل مکانیکی 
خارج شد اما متاسفانه پیکر هیچکدام از دو راننده 

مفقودی در کابین بیل مکانیکی نبود. 

اخبار کارگری

رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تأمین اجتماعی گفت: استقلال 
سازمان تأمین اجتماعی یکی از مهم‌ترین خواسته‌های بازنشستگان است.

عباسعلی سلطانی‌کیا در رابطه با مطالبات کارمندان بازنشسته تأمین اجتماعی از 
دولت آینده به ایلنا گفت: استقلال سازمان تأمین اجتماعی یکی از مهم‌ترین خواسته‌های 
بازنشستگان است. با توجه به اینکه حوزه رفاه و بازنشستگی حوزه‌ای کاملا تخصصی و 
فرادستگاهی است و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به سبب مسئولیت‌های گوناگون 
فاقد ساختار مناسب برای اداره این صندوق مهم است، در نتیجه اولین اقدامی که می‌توان 
برای حمایت از صندوق بازنشستگان تأمین اجتماعی انجام داد، کمک به استقلال این 

صندوق است.
وی ادامه داد: دومین مورد، تغییر در سیاست ترمیم حقوق سالانه بازنشستگان و 
شاغلان به روش پلکانی معکوس است. این روش برخلاف عدالت، شایستگی و برخلاف 
حق قانونی هر شاغل و بازنشسته است. حقوق بازنشستگان طبق ماده ۹۶ قانون تأمین 

اجتماعی باید مطابق با میزان افزایش هزینه‌های زندگی افزایش یابد اما نه تنها این اتفاق 
نمی‌افتد که حقوق بازنشستگان سایر سطوح هر ساله کمتر از بازنشستگان حداقل‌بگیر 
افزایش پیدا می‌کند. این رویه سبب شده به تدریج حتی معیشت بازنشستگانی که سال‌ها 

بیمه‌پردازی بالا داشته‌اند، دچار مشکل شود که این با عدالت فاصله دارد.
سلطانی‌کیا بیان کرد: درخواست می‌کنیم تأسیس صندوق بیمه بازنشستگی 
گروه‌های حمایتی وفق بند دال ماده ۳ قانون ساختار نظام رفاه اجتماعی اجرایی شود و 
گروه‌های حمایتی از سازمان تأمین اجتماعی جدا شوند. اساسا عدم توانایی خدمات‌رسانی 
درمان مستقیم سازمان تأمین اجتماعی و همچنین افزایش ناکافی ترمیم حقوق سالانه 
بازنشستگان بیمه‌پرداز اجباری، ناشی از تحمیل ارائه خدمات درمانی و پرداخت حقوق 

بازنشستگی ۲۸ گروه حمایتی به سازمان تأمین اجتماعی است.
رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تأمین اجتماعی گفت: با توجه 
به اینکه در ۱۶ سال اخیر ترمیم و افزایش حقوق شاغلان و بازنشستگان کشور برابر با 

افزایش نرخ تورم سالانه نبوده، درخواست می‌کنیم قبل از متناسب‌سازی، عقب‌ماندگی 
از نرخ تورم ۱۶ساله حقوق شاغلان دولتی و غیردولتی و کلیه بازنشستگان کشور جبران 

و سپس متناسب‌سازی اجرایی شود.
وی افزود: همچنین باید تأکید کنیم که مصوبه متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
مشمول قانون تأمین اجتماعی باید اصلاح شود چون مطابق جز ۲ بند الحاقی ۲ ماده ۲۹ 
لایحه برنامه هفتم توسعه اقتصادی اجتماعی، مصوبه متناسب‌سازی، باعث کاهش مجدد 

به میزان ۱۰درصد حقوق قانونی بازنشستگان مشمول قانون تامین اجتماعی می‌شود.
سلطانی‌کیا تاکید کرد: همچنین درخواست می‌کنیم کلیه دستگاه‌های اجرایی 
دولتی، حاکمیتی و عمومی و شرکت‌های دولتی، حاکمیتی و عمومی با وظایف کشوری 
مطابق ماده ۸۵ قانون خدمات کشوری نسبت به بیمه تکمیلی بازنشستگان تابعه دستگاه 
خود اقدام کنند و دولت همه‌ساله برای بازنشستگان از محل منابع عمومی مزایا منظور 

کند.
رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تأمین اجتماعی ادامه داد: 
درخواست می‌شود منابع مالی حق مناطق جنگی بازنشستگان تأمین اجتماعی توسط 
دولت تأمین شده و به سازمان تأمین اجتماعی پرداخت شد. مطالبه دیگر ما هم این است 
که برای احقاق حق بازنشستگان بیمه‌پرداز اجباری که در ۵ساله آخر اشتغال به علت 

تعطیلی ناخواسته کارگاه محل کار حقوقشان کاهش یافته است، اقدام شود.

یک فعال صنفی:

دولت آینده، استقلال را به سازمان تأمین اجتماعی بازگرداند

گفت وگو

کسی از تبدیل وضعیت نیروهای ارکان ثالث سخن نمی‌گوید

بی‌پژواکی صدای کارگران پیمانکاری

نهادهای امنیتی آمریکا توسعه نفوذ اطلاعاتی چین در کوبا را زیر ذره‌بین قرار دادند؛ 

احداث سایت جاسوسی در حیات خلوت واشنگتن!

نسرین هزاره‌مقدم

رامین پرتو

کارگران پیمانکاری شهرداری شهرکرد خواستار توجه جدی مسئولان به 
مشکلات معوقات مزدی سال گذشته و سال جاری خود هستند.

به گزارش ایلنا و به گفته این کارگران که بیشترشان در بخش‌های خدماتی به 

عنوان پاکبان تحت مسئولیت یک شرکت پیمانکاری مشغول کارند، آنها بخشی 
از حقوق فروردین ماه و حقوق خرداد را طلبکارند، به همین دلیل از مسئولان 

درخواست دارند که بخشی از مطالبات عقب‌افتاده آنها را بپردازند.
این کارگران می‌گویند: مسئولان شهری از وضعیت معیشتی و بی‌پولی کارگران 

شهرداری شهرکرد باخبرند اما پیگیری جدی صورت نمی‌گیرد.
این عده با بیان اینکه از مدیریت شهر در مقام کارفرمای اصلی درخواست داریم 
چاره‌ای برای تامین منابع مالی شهرداری و پرداخت دستمزد نیروی کار پیمانکاری 

بیاندیشد، گفتند: جدا از حقوق، یکی از چالش‌های کارگران، پرداخت نشدن 
بخشی از حق بیمه کارگران به تامین اجتماعی است و کارگران ۱۴ ماه سنوات 

نیز طلبکارند.
آنها با بیان اینکه پیگیری‌های زیادی برای وصول مطالبات عقب‌افتاده خود 
از مسئولان شهری انجام داده‌ایم که هنوز نتیجه‌ای دربرنداشته است، از اعضای 
شورای شهر درخواست کردند چاره‌ای برای پرداخت حداقل بخشی از حقوق‌های 

عقب‌افتاده کارگران بیاندیشند.

کارگران شهرداری شهرکرد:

مطالباتمان را بپردازید


